
Схема за акредитация на енергията на
Общността

Харта за общините
С подписването на тази харта община Габрово изразява своя ангажимент да
даде възможност и да ускори създаването на енергийни общности в своята
област.

Напомняне: Какво представляват енергийните общности?
"Енергийна общност" е начин, по който граждани, МСП, местни администрации,
асоциации и др. могат да организират участието си в дейности, свързани с
енергийния сектор. Енергийната дейност има за цел да предостави услуги или
други ползи на членовете или на по-широката местна общност. Общностите за
енергия от възобновяеми източници могат да се състоят от физически лица,
местни власти, както и микро-, малки и средни предприятия. Енергийната
общност се основава на открито и демократично участие и управление. "

Нашата община иска да създаде социално справедлива и благоприятна за климата
енергийна система, в основата на която стоят възобновяемите енергийни източници и
хората. Както стана ясно по време на енергийната криза, енергийните общности имат
потенциала да играят жизненоважна роля в предпазването на потребителите от
нестабилните пазарни цени. Те въплъщават демократичните принципи, като дават
приоритет на прякото участие, приобщаването, колективното вземане на решения и
въвеждането на нови икономически модели с нестопанска цел, основани изключително
на интереса на потребителите.

Какво по-подходящо време от сега за местните власти като нашата да се включат
по-активно в общностните енергийни проекти? В цяла Европа много градове вече
изпробват различни начини за иницииране, подкрепа и улесняване на такива проекти.

Нашият ангажимент

Тъй като искаме да разберем къде се намираме, да изградим умения и да
напреднем в областта на обществената енергия, решихме да участваме в
схемата за акредитация на обществената енергия "LIFE LOOP", чрез която се
ангажираме да:



● Оценете състоянието на техниката ни с помощта на инструмента за
самооценка: Доколко нашата община подкрепя общностната енергия и какво
липсва?
На практика това означава: служител на общинска администрация да попълва
въпросник със 17 въпроса, свързани с различни начини на общинска подкрепа
за енергийните общности, което води до изготвяне на окончателен доклад за
оценка. Това не трябва да отнема повече от 15 минути. След като въпросникът
бъде попълнен, общината ще види как се класира в 3 нива на подкрепа:

🔴"Все още не подкрепям"
🟠"Донякъде подкрепящ"
🟢 "Пълна подкрепа" за енергията на общността

● Насърчаване на вътрешното изграждане на капацитет, т.е. предоставяне на
време на персонала, за да могат колегите от държавната администрация да се
възползват от самостоятелния курс "Еспресо за енергия на общността", който
ще се проведе между 1 април и 31 Август 2024 г.
На практика това означава: възможно най-много държавни служители от дадена
администрация да завършат поне 2 от 5-те модула и да присъстват на двата
"онлайн класа на живо" с продължителност 1 час и 15 минути (на 9 април и през
юни). Модулите и държавните служители могат да бъдат свободно избрани от
общинските ръководители в зависимост от значимостта и местните нужди.
Всеки модул е разработен така, че да може да бъде завършен от един
държавен служител за 2-3 часа.

● Изготвяне на списък на нашите общински активи в инструмента за подбор
на активи LIFE LOOP и свързване с нови или съществуващи енергийни
общности в техния район. След това тези активи могат да бъдат
разпределени на местните разработчици на проекти, като се спазват местните
законови изисквания.
На практика това означава: Определен държавен служител идентифицира
активи, като например налични покриви, земя или възможности за
модернизация, които биха могли да се използват за потенциални енергийни
проекти на общността. Това ще даде възможност на общината, като притежател
на активи, да покаже своята готовност за общностна енергия и да намери
идеалния партньор сред местните заинтересовани страни. Това не трябва да
отнема повече от 5 минути за всеки актив.

Схемата за акредитация на LIFE LOOP се прилага от април до ноември 2024 г. Тя е
безплатна за местните власти и е разработена така, че да изисква възможно
най-малко време от участващите в нея представители на местните власти.

Признание за нашите усилия

Завършването на схемата е признание за общините, които проявяват
далновидност в областта на енергийните общности. Той има институционалната
подкрепа на две признати организации: Европейската мрежа на градовете "Енергийни
градове" и Европейската федерация на гражданските кооперативи REScoop.eu. Това е

https://localtransitionslearning.eu/
https://match.energycommunityplatform.eu/
https://match.energycommunityplatform.eu/


първата стъпка към превръщането на общността в енергиен лидер. Участието на
даден град ще бъде наградено с:

● Институционален сертификат за общината, показващ далновидност по
въпросите на енергийната общност

● Индивидуален сертификат за държавни служители, които са преминали
обучението Community Energy Espresso (поне 2 модула).

За градовете, които преминават през пълната схема, ще осигурим допълнителна
видимост, като популяризираме работата им чрез блогове и социални медии. В
началото на лятото на 2025 г. ще отбележим усилията на общността в областта на
енергетиката на лична церемония по награждаване. Общините могат да получат и
подкрепа от експертите по комуникация на LIFE LOOP.

Лице за контакт

Моля, определете едно лице в местната администрация, което да координира
участието в схемата и да бъде основна точка за контакт с екипа на LIFE LOOP. Това
лице може да е различно от лицето, което подписва настоящия документ:

Фамилия, име: Попов Тодор
Заглавие на длъжността: директор дирекция АПИО
Имейл: t.popov@gabrovo.bg
Телефон: 0889230369

Таня Христова - Кмет на Община Габрово
ПОДПИС
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